ТЕСТИРОВАНИЕ №1 ПО ИНФОРМАТИКЕ И ИКТ ПО ЗАДАНИЯМ ЕГЭ-2010

ИНСТРУКЦИЯ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ РАБОТЫ
Работа включает задания ЕГЭ части А и В. На выполнение работы отводится 2 часа. 
Часть 1 включает восемнадцать заданий с выбором ответа. К каждому заданию дается четыре ответа, из которых только один правильный.

Часть 2 состоит из десяти заданий с кратким ответом (к этим заданиям вы должны самостоятельно сформулировать и записать ответ).

В заданиях используются следующие соглашения:

1. Обозначения для логических связок (операций):

a) отрицание (инверсия, логическое НЕ) обозначается ¬ (например, ¬А);
b) конъюнкция (логическое умножение, логическое И) обозначается /\ (например, А /\ В) либо & (например, А & В);

c) дизъюнкция (логическое сложение, логическое ИЛИ) обозначается \/ (например, А \/ В) либо | (например, А | В);

d) следование (импликация) обозначается → (например, А → В);

e) символ 1 используется для обозначения истины (истинного высказывания); символ 0 – для обозначения лжи (ложного высказывания).
2. Два логических выражения, содержащих переменные, называются равносильными (эквивалентными), если значения этих выражений совпадают при любых значениях переменных. Так, выражения А → В и (¬А) \/ В равносильны, а А \/ В и А /\ В – нет (значения выражений разные, например, при А = 1, В = 0).

3. Приоритеты логических операций: инверсия (отрицание), конъюнкция (логическое умножение), дизъюнкция (логическое сложение), импликация (следование). Таким образом, ¬А /\ В \/ С /\ D совпадает с ((¬А) /\ В) \/ (С /\ D). Возможна запись А /\ В /\ С вместо (А /\ В) /\ С. То же относится и к дизъюнкции: возможна запись А \/ В \/ С вместо (А \/ В) \/ С.

ЗАПОЛНЕНИЕ РЕГИСТРАЦИОННОГО БЛАНКА

Заполните в шаблоне регистрационные данные согласно кодировке ЕГЭ. Ввод паспортных данных необязателен.
ЧАСТЬ 1
При выполнении заданий этой части в файл-шаблон под номером выполняемого вами задания (А1–А18) поставьте большую русскую букву Х в клеточку, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.

А1. Дано А = СВ16, В = 3158. Какое из чисел С, записанных в двоичной системе, отвечает условию А < С < В?

1) 11010011

2) 11001100

3) 11001111

4) 11010111
А2. Для передачи секретного сообщения используется код, состоящий из прописных латинских букв (всего используется 20 различных символов). При этом все символы кодируются одним и тем же (минимально возможным) количеством битов. Определите информационный объём сообщения длиной в 200 символов.

1) 200 бит
2) 170 байт
3) 200 байт
4) 125 байт

A3. Считая, что каждый символ колируется одним байтом, оцените информационный объём следующего афоризма Леонардо да Винчи: Любое препятствие преодолевается настойчивостью.

1) 384 бита
2) 48 бит
3) 39 байт
4) 384 байта
А4. Вычислите сумму чисел х и у, при х = D616, у = 368. Результат представьте в двоичной системе счисления.

1)  11110100
2)  11101000
3)  10001100
4)  11111010
А5. Определите значение переменной с после выполнения следующего фрагмента программы (записанного ниже на разных языках программирования):
	Бейсик
	Паскаль

	а = 6 
b = 15 
a = b - a * 2 
IF a > b THEN с = а + b ELSE с = b - а 
ENDIF 
	а := 6;
b := 15; 
а := b - а * 2; 
if a > b then с := а + b else с := b — a; 


1) с = -3            2) с = 33             3) с = 18          4) с = 12

А6. В программе описан одномерный целочисленный массив А с индексами от 0 до 10 и целочисленные переменные k, i. Ниже представлен фрагмент одной и той же программы, записанный на разных языках программирования, в котором значения элементов сначала задаются, а затем меняются.
	Бейсик 
	Паскаль 

	FOR   i=0   ТО   10 
A(i)=i 
NEXT  i 
FOR   i=0   TO   4                 
k=A(2*i) 
A(2*i)=A(2*i+l) 
A(2*i+l)=k 
NEXT   i 
	for   i:=0   to   10   do 
            A[i]:=i; 
for   i:=0   to   4   do 
begin 
       k:=A[2*i]; 
       A[2*i] :=A[2*i+1]; 
       A[2*i+l] :=k; 
end; 


Чему будут равны элементы этого массива?

1) 5  6  7  8  9  0  1  2  3  4  10

2) 10  9  8  7  6  5  4  3  2  1  0

3) 0  1  2  3  4  5  4  3  2  1  0

4) 1  0  3  2  5  4  7  6  9  8  10
А7. Для какого имени ложно высказывание: 
(первая буква гласная 
[image: image1.wmf]Ù

 последняя буква согласная) 
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 (третья буква согласная) ?

1) ДМИТРИЙ                            
3) ЕКАТЕРИНА

2)  АНТОН                                  
4) АНАТОЛИЙ

А8. Укажите, какое логическое выражение равносильно выражению 
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А9. Символом F обозначено одно из указанных ниже логических выражений от трёх аргументов: X, Y, Z.
Дан фрагмент таблицы истинности выражения F:
	X
	Y
	Z
	F

	1
	1
	1
	0

	0
	1
	0
	1

	0
	0
	0
	1


Какое выражение соответствует F?

1) X
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А10. Путешественник пришёл в 08:00 на автостанцию населённого пункта ИВАНОВО и обнаружил следующее расписание местной сети автобусного сообщения:
	Пункт отправления
	Пункт прибытия
	Время
	Время прибытия

	ТУЧЕВОЕ 
	ИВАНОВО 
	10.15
	11:10

	ИВАНОВО 
	СЫРКОВО 
	11:10
	12:25

	ОЛЕНЕВО 
	ТУЧЕВОЕ 
	12:00
	13:13

	ОЛЕНЕВО 
	ИВАНОВО 
	12:07
	14:25

	ОЛЕНЕВО 
	СЫ РКОВО 
	12 10
	13:15

	ИВАНОВО 
	ОЛЕНЕВО 
	12:15
	14:35

	ИВАНОВО     
	ТУЧЕВОЕ
	12:30
	13:21

	СЫРКОВО 
	ИВАНОВО 
	12:46
	13:42

	ТУЧЕВОЕ 
	ОЛЕНЕВО 
	13:25
	14:30

	СЫРКОВО 
	ОЛЕНЕВО 
	13:40
	14:40


Определите самое раннее время, когда путешественник сможет оказаться в пункте ОЛЕНЕВО согласно этому расписанию. 
1) 14:25                2) 14:30                3) 14:35             4) 14:40

A11. Для передачи по каналу связи сообщения, состоящего только из символов А, В, В и Г, используется посимвольное кодирование: А-00, Б-11, В-010, Г-011. Через канал связи передается сообщение ВБГАГВ. Закодируйте сообщение данным кодом. Полученное двоичное число переведите в шестнадцатеричный вид.

1) CBDADC               2) 511110              3) 5В1А

4) А1В5

А12. Люба забыла пароль для запуска компьютера, но помнила алгоритм его получения из символов «QWER3QWER1» в строке подсказки. Если все последовательности символов «QWER» заменить на «QQ», а из получившейся строки удалить сочетания символов «3Q», то полученная последовательность и будет паролем:

1)3QQQ1 
2)QQ1 

3)QQQ 

4) QQQ1

А13. Для групповых операций с файлами используются маски имён файлов. Маска представляет собой последовательность букв, цифр и прочих допустимых в именах файлов символов, в которых также могут встречаться следующие символы:
Символ «?» (вопросительный знак) означает ровно один произвольный символ.

Символ «*» (звездочка) означает любую последовательность символов произвольной длины, в том числе «*» может задавать и пустую последовательность. Определите, какое из указанных имен файлов удовлетворяет маске: sys??.*

1) syste.ma
2)  sys.
3) syslem.sys
4) syst.ema
А14. Ниже приведены фрагменты таблиц базы данных побе​дителей городских предметных олимпиад:
	Школа 
	Фамилия 
	 
	Фамилия 
	Предмет 
	Диплом 

	№ 10 
	Иванов 
	
	Иванов 
	физика 
	I степени 

	№ 10 
	Петров 
	
	Мискин 
	математика 
	III степени 

	№ 10 
	Сидоров 
	
	Сидоров 
	физика 
	II степени 

	№ 50 
	Кошкин 
	
	Кошкин 
	история 
	I степени 

	№ 150 
	Ложкин 
	
	Ложкин 
	физика 
	II степени 

	№ 150 
	Ножкин 
	
	Ножкин 
	история 
	I степени 

	№ 200 
	Тарелкин 
	
	Тарелкин 
	физика 
	III степени 

	№ 200 
	Мискин 
	
	Петров 
	история 
	I степени 

	№ 250 
	Чашкин 
	
	Мискин 
	физика 
	I степени 


Сколько дипломов I степени получили ученики 10-й школы?
            1)1                     2)2                     3)3                  4)4

А15. Для кодирования цвета фона web-страницы используется атрибут bgcolor="#XXXXXX", где в кавычках задаются шестнадцатеричные значения интенсивности цветовых компонент в 24-битной RGB-модели. Какой цвет будет у страницы, заданной тэгом <body bgcolor="#008000">?

1)  чёрный                 2)  серый                3) темно-зелёный

4) красный

А16. В электронной таблице значение формулы =СРЗНАЧ(С2:С5) равно 3. Чему равно значение формулы =СУММ(С2:С4), если значение ячейки С5 равно 5?

1)1                    2)7                    3) -4               4) 4

А17. В магазине продаются мячи четырёх цветов (синие, зеленые, красные и жёлтые) и трех размеров (большие, средние и маленькие). На диаграмме  I отражено количество мячей разного размера, а на диаграмме II — распределение мячей по цветам.
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Имеются четыре утверждения:

A)  Среди больших мячей должен быть хотя бы один синий.

Б) Ни один мяч среднего размера не может быть красным.
B)  Все маленькие мячи могут быть зелеными. 
Г) Все зелёные мячи могут быть маленькими.
Какое из этих утверждений следует из анализа обеих диаграмм?

1) А                    2) Б                     3) В                  4) Г

А18. Система команд исполнителя  РОБОТ,  «живущего» в прямоугольном лабиринте на клетчатой плоскости:
	вверх
	вниз
	влево
	вправо


При выполнении этих команд РОБОТ перемещается на од​ну клетку соответственно: вверх t, вниз J, влево «-, вправо -*.
Четыре команды проверяют истинность условия отсутствия стеньг у той клетки, где находится РОБОТ:
	сверху свободно
	снизу свободно
	слева свободно
	справа свободно


Цикл
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ПОКА <условие> команда
выполняется, пока условие истинно, иначе происходит переход на следующую строку.

Сколько клеток приведённого лабиринта соответствует требо​ванию, что, выполнив предложенную ниже программу, РОБОТ остановится в той же клетке, с которой он начал движение?
НАЧАЛО
ПОКА <сдева свободно> влево
ПОКА <сверху свободно^ вверх
ПОКА <справа сво6одно> вправо
ПОКА <снизу свободно> вниз
КОНЕЦ
1)1                    2) 2                   3)3                 4) 4
ЧАСТЬ 2

Ответом к заданиям этой части (В1–В10) является ответ в виде набора символов (число, слово, набор букв и т.д. в зависимости от задания), которые следует записать в файл-шаблон в части заданий типа В справа от номера соответствующего  задания.

В1.  Некоторое сигнальное устройство за одну секунду передает один из трёх специальных сигналов. Какое количество различных сообщений можно передать при помощи этого устройства за пять секунд?
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В2.  Определите значение переменной s после выполнения

фрагмента алгоритма:
Примечание: знаком := обозначена операция присваивания. В бланк ответа впишите только число.

В3. В системе счисления с некоторым основанием десятичное число 103 записывается в виде 205. Укажите это основание.

В4.   Каково наименьшее натуральное число X, при котором ложно высказывание (X • X - 7 > 15) — (X • X + 8 < 35) ?

В5. Исполнитель Робот ходит по клеткам вертикальной клетчатой доски, переходя по одной из команд вверх, вниз, вправо, влево в соседнюю клетку в указанном направлении. Робот выполнил следующую программу:

вверх

влево

влево

вверх

вправо

вверх

вправо

Укажите наименьшее возможное число команд в программе, приводящей Робота из той же начальной клетки в ту же конечную.
В6.  Три ученика, Саша, Коля и Вова, прогуляли информатику. Когда их спросили, кому первому пришла в голову эта бессмысленная идея они ответили следующее:

Саша: «Я никого не призывал к прогулу, это была идея Коли».

Коля: «Я никогда бы не предложил этого первым, во всём виноват Вова».
Вова: «Эта идея пришла в голову Коле. Я просто пошел за компанию!»
Внутренним чутьём учитель почувствовал, что один ученик говорит правду, второй говорит правду только наполовину, а третий — лжёт. Кто из учеников оказался инициатором прогула? Ответ дайте в виде первой буквы имени.
В7.  Скорость передачи данных через ADSL-соединение равна 128 000 бит/с. Через данное соединение перелают файл размером 625 килобайт. Определите время передачи файла в секундах. (Впишите в бланк только число.)

В8. Строки (цепочки символов латинских букв) создаются по следующему правилу: первая строка состоит из одного символа — латинской буквы «А». Каждая из последующих цепочек создаётся такими действиями: в очередную строку сначала записывается буква, чей порядковый номер в алфавите соответствует номеру строки (на i-м шаге пишется «i»-я буква алфавита), к ней слева дважды подряд приписывается предыдущая строка.

Вот первые 4 строки, созданные по этому правилу:

1)  А

2)  ААВ

3)  ААВААВС

4)  AABAABCAABAABCD

Латинский алфавит (для справки): ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ Запишите шесть символов подряд, стоящие в седьмой строке со 116-го по 121-е место (считая слева направо).
В9. На месте преступления были обнаружены четыре обрывка бумаги. Следствие установило, что на них записаны фрагменты одного IP-адреса. Криминалисты обозначили эти фрагменты буквами А, Б, В и Г. Восстановите IP-адрес.

В ответе укажите последовательность букв, обозначающих фрагменты, в порядке, соответствующем IP-адресу.
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B10. В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите номера запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдёт поисковый сервер по каждому запросу.

Для обозначения логической операции «ИЛИ» в запросе используется символ |, а для логической операции «И» — &.

	№
	Запрос

	1 
	кролики | лисицы 

	2 
	(зайцы & кролики) | (лисицы & волки) 

	3 
	зайцы & кролики & лисицы & волки 

	4 
	зайцы & кролики 
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